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Ao 01 (primeiro) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às nove horas 
(09:00), presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena Malta, Valdeni Amaro da Silva, 
Jackson Crisóstomo de Almeida, Luís Eládio da Silva Júnior, Gustavo Henrique de Melo Costa, 
Heitor Robson de Araújo Amorim, João Lourenço de Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia 
de Lima Moreira. Com falta justificada a Exma Vereadora Larissa Alessandra Santos de 
Almeida e o Exmo Vereador José Luíz de Albuquerque Lucena. O Presidente em exercício 
convida a Exma Vereadora Tanúsia de Lima Moreira, para fazer parte da mesa. O Presidente 
em exercício declara aberta a 03ª sessão ordinária, do 1º semestre, do 3º ano legislativo e 
solicita ao 1º secretário a chamada dos senhores vereadores e vereadoras. Logo após, 
solicita a leitura da ata da sessão anterior. Após a aprovação da ata por unanimidade, o 
Presidente em exercício solicita ao 1º secretário a leitura do expediente, com as matérias a 
seguir:  1. OFÍCIO Nº 017/2023, AO EXMO SR. FERNANDO ANTÔNIO LUCENA MALTA, 
PRESIDENTE DA CÂMARA DE VEREADORES DE CAPELA-ALAGOAS. ASSUNTO: LEI Nº 
982/2023, SANCIONADA PELO PREFEITO. 2. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 01/2023- 
GABINETE DO VEREADOR VALDENI AMARO DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO 
DO CORTE OU SUSPENSÃO  DOS SERVIÇOS DE FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA E 
ÁGUA NO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL EM VÉSPERAS DE FERIADOS, NAS SEXTAS-FEITAS, 
NOS FINAIS DE SEMANA (SÁBADO E DOMINGO) E NOS FERIADOS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. O Presidente em exercício concede a palavra aos Srs. Vereadores e Sras. 
Vereadoras sobre o expediente. Não havendo quem queira falar, o Presidente em exercício 
encaminha para a Comissão Técnica de Constituição, Justiça e Redação a seguinte 
proposição: O PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 01/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
VALDENI AMARO DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DO CORTE OU SUSPENSÃO 
DOS SERVIÇOS DE FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA E ÁGUA NO MUNICÍPIO DE 
CAPELA/AL EM VÉSPERAS DE FERIADOS, NAS SEXTAS-FEIRAS, NOS FINAIS DE SEMANA 
(SÁBADO E DOMINGO) E NOS FERIADOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida o 
Presidente em exercício solicita ao 1º Secretário a revisão da chamada dos Senhores 
Vereadores e Senhoras Vereadoras.  Presentes os vereadores: Fernando Antônio Lucena 
Malta, Valdeni Amaro da Silva, Jackson Crisóstomo de Almeida, Luis Eládio da Silva Júnior, 
Gustavo Henrique de Melo Costa, Heitor Robson de Araújo Amorim, João Lourenço de 
Omena, Kalline Coimbra Melo e Tanúsia de Lima Moreira. Na ordem do dia, o Presidente em 
exercício coloca em votação as seguintes matérias: 1. EM ÚNICO TURNO O PARECER DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº 
027/2023 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DESTA 
MUNICIPALIDADE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 2. 
EM ÚNICO TURNO O PARECER DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO, CONTROLE E 
ORÇAMENTO, ACERCA DO PROJETO DE LEI Nº 027/2023 DE 16 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE 
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CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DESTA MUNICIPALIDADE E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3. EM ÚNICO TURNO O PROJETO DE LEI 
Nº 027/2023 DE 16 DE FEVEREIRO 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE DESTA 
MUNICIPALIDADE E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. 4. 
EM ÚNICO TURNO O REQUERIMENTO Nº 01/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JACKSON 
CRISÓSTOMO DE ALMEIDA, SOLICITANTO AO EXMO SR. PRESIDENTE DA CÂMARA DE 
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL FERNANDO ANTÔNIO LUCENA MALTA, O 
ENVIO DE OFÍCIO AO DEPARTAMENTO DE ESTRADAS E RODAGEM (DER) DE ALAGOAS, 
SOLICITANDO A COLOCAÇÃO DE LOMBADAS NA NOVA RODOVIA ESTADUAL QUE 
INTERLIGA OS MUNICÍPIOS DE MURICI/AL E CAPELA/AL, PRINCIPALMENTE NAS 
IMEDIAÇÕES DO POVOADO SÃO JOÃO DE DEUS, NESTE MUNICÍPIO.  APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 5. EM ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 01/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR FERNANDO ANTÔNIO LUCENA MALTA, CONGRATULANDO OS BLOCOS 
CARNAVALESCOS “AMIGOS DO COITÉ” QUE COMPLETOU 27 ANOS DE EXISTÊNCIA E “DOCE 
MEL” COM 26 ANOS DE EXISTÊNCIA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 6. EM ÚNICO 
TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 01/2023, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DO SR. GERALDO BERNADINO DA 
SILVA, CONHECIDO COM “GEL DO BERNADINO”, FALECIDO EM 23 DE FEVEREIRO DE 2023, 
SERVIDOR PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE CAPELA/AL. APROVADO POR UNANIMIDADE. 7. EM 
ÚNICO TURNO A MOÇÃO DE PESAR Nº 02/2023, DE AUTORIA DOS VEREADORES DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPELA/AL, ACERCA DO FALECIMENTO DA SRA. IRENE MEDEIROS 
DOS SANTOS, FALECIDA EM 27 DE FEVEREIRO DE 2023. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Em seguida o Presidente em execício concede a palavra aos Srs. Vereadores e Vereadoras 
para explicações pessoais. Com a palavra o Exmo Vereador João Lourenço de Omena. Saúda 
a todos. Saúda o ex-presidente da casa Marcos Lucena, como também o ex-presidente Zilton 
Almeida. Começa falando das obras feitas em Capela e enaltece o Prefeito por todo trabalho 
que vem sendo feito em nosso  município. Destaca a obra do hospital, que trará várias 
benefícios a nossa cidade. Fala que em Capela ainda existem muitas casas der taipas e que o 
Gestor irá trabalhar para fazer de alvenaria. UM APARTE VEREADOR FERNANDO MALTA, 
fala que em Santa Efigênia foi a região mais afetada pela doença de chagas, devido as 
moradias de casa de taipa. Fala que é questão de saúde pública esse tema. O Vereador João, 
fala que irá fazer uma indicação para eliminar em nossa cidade, tanto na zona urbana como 
na zona rural, as casas de taipa que são uma ameaça a saúde, destinando moradias dignas a 
essas pessoas e pede para o Gestor dar agilidade na substituição dessas casas por alvenaria. 
Agradece. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Luís Eládio da Silva Júnior. 
Saúda a todos. Saúda a todos os presentes em plenário. Fala do requerimento de autoria do 
Vereador Jackson e pede para que seja adicionado a Fazenda Vieira e a Rua Cícero Carlos. 
UM APARTE VEREADOR JACKSON CRISÓSTOMO, fala que já estão inclusos, mas a prioridade 
é a estrada nova que dar acesso a João de Deus e Murici, tendo em vista os constantes 
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acidentes que vem acontecendo naquelas localidades. O Vereador Luís Eládio, parabeniza a 
todos pela organização das festas carnavalescas. E assim se despede. Com a palavra o Exmo 
Vereador Heitor Robson de Araújo Amorim. Saúda a todos os visitantes em nome dos ex-
presidentes da casa, Marcos Lucena  e Zilton Almeida. Fala que na segunda-feira esteve  
prestigiando a posse do Prefeito Adelminho na CIGIP, de extrema importância ao nosso 
município. Fala que nesta seara de obras, tem uma indicação de iluminação da João de Deus 
e Fazenda Vieira, fala que irá refazer e acredita  que desta vez será atendido. UM APARTE 
VEREADOR GUSTAVO HENRIQUE, fala que tem uma indicação de sua autoria de uma 
ciclovia da Rua da Telha até a Usina João de Deus e diz que o Prefeito estsá estudando para 
executar. O Vereador Heitor fala que é oportuna esta fala e que será de extrema importância 
para a população. Fala do projeto do Vereador João Omena e diz que é muito importante, 
tendo em vista que a doença de chagas acomete o coração. Pede que essas casas de taipas 
sejam substituídas pelas de alvenaria. Parabeniza o Prefeito e a guarda municipal, pelo 
carnaval de paz em Capela, como também parabeniza todos os blocos carnavalescos. E assim 
se despede. Com a palavra a Exma Vereadora Kalline Coimbra Melo. Saúda a todos. Saúda os 
visitantes da casa, em nome do seu tio Zilton Almeida, que foi presidente desta casa , como 
também saúda o ex-presidente Marcos Lucena. Saúda Betânia e Aristela, presentes em 
plenário. Externa os seus sentimentos a famíla do Gel, falecido em 27/03/2023, como 
também externa seus sentimentos a famíla de Dona Irene, madrinha da Vereadora Larissa. 
Parabeniza o Prefeito pela posse na CIGIP. Parabeniza os blocos carnavalescos, onde hoje foi 
votada a moção de aplausos para dois blocos da nossa cidade, Amigos do Coité e Doce Mel e 
pede também uma moção de aplausos na próxima sessão para o bloco “As Sedutoras”. 
Parabeniza o carnaval de Capela que foi muito organizado e destaca a atuação da guarda 
municipal. Parabeniza o Gestor, como também parabeniza a Capela Raiz pela cobertura do 
carnaval de Capela. Fala sobre o projeto de tênis de mesa, que já já foi implantado na escola 
Cícero Cabral. Por fim, fala dos títulos e faz um apelo ao presidente que seja feito em dois 
momentos. UM APARTE VEREADOR FERNANDO  MALTA, fala que sim, que poderá ser feito 
em dois momentos. A Vereadora Kalline, fala que já irá trazer a biografia da Karina e da 
Nizete. Agradece. E assim se despede. Com a palavra Exma Vereadora  Tanúsia de Lima 
Moreira. Saúda os visitantes da casa. Agradece o Capela Raiz, Rádio Capela FM e as redes 
sociais. Parabeniza o Gestor por sua nova missã no CIGIP, que vem para somar. Parabeniza 
as mulheres da casa pelo mês de março. Deseja os sentimentos as famílias enlutadas. 
Parabeniza a todos pelo carnaval e parabeniza todo empenho da Pryscilla Leite. Parabeniza a 
todos os estudantes capelenses pela aprovação do ENEM e diz que fica orgulhosa pelo 
grande índice de aprovados. UM APARTE VEREADORA KALLINE, corrobora com as palavras 
da Vereadora Tanúsia. A Vereadora Tanúsia, parabeniza sua filha Paula, pela passagem do 
seu aniversário. E assim se despede. Com a palavra o Exmo Vereador Jackson Crisóstomo de 
Almeida. Convida a todos para a festa de São João de Deus. Parabeniza aos vereadores pela 
aprovação do crédito para a APAE e Pestalozzi. Fala do requerimento de sua autoria, 
solicitando a colocação de lombadas na nova rodovia estadual que interliga os municípios de 
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Murici-Al e Capela-Al, principalmente nas imediações do povoado São João de Deus, neste 
município, de extrema importância, tendo em vista os últimos acidentes naquela localidade. 
Pede a população que tenha consciência ao trafegar.  Faz uma cobrança ao Gestor que 
lembre da praça da Usina João de Deus e do Caborge. Parabeniza ao Gestor por assumir o 
consórcio da CIGIP. E assim se despede. Com a palavra o Presidente da casa, Exmo Vereador 
Fernando Antônio Lucena Malta. Saúda a todos. Saúda os ex-presidentes Marcos Lucena e 
Zilton Almeida, como também todos visitantes presentes em plenário. Corrobora com as 
palavras da Vereadora Tanúsia e fala que a sessão do dia 08 de março, será voltada a todas 
as mulheres. Fala sobre o projeto de lei municipal do Vereador Valdeni, que foi encaminhada 
para a CCJ e que se trata da proibição do corte ou suspensão dos serviços de fornecimento 
de energia elétrica e água no município de Capela-Al em vésperas de feriados, nas sextas-
feiras, nos finais de semana (sábado e domingo) e nos feriados. Frisa que o executivo e o 
legislativo tem sempre que andar juntos, pelo bem comum da população. Fala do crédito 
especial aprovado hoje por unanimidade, que vai ajudar a APAE e a PESTALOZZI. Fala que a 
Vereadora Larissa não se fez presente hoje, devido ao filho que encontra-se doente, como 
também justifica a falta do Vereador José Luiz, que está adoentado. Fala sobre o 
requerimento do Vereador Jackson, e diz que será enviado ao DER o mais rápido possível. 
Fala que é muito importante discutir sobre as casas de taipas, tema abordado pelo Vereador 
João Omena, como também fala sobre as caixas d’águas, pede ao Gestor para fazer um 
estudo, para dirimir. Agradece a cada vereador pela aprovação da moção de aplausos e pede 
que todos os blocos sejam homenageados. Fala que recebeu uma reclamação, sobre a praça 
da Marinalva, que está sem acessibilidade e pede que sejam feitas indicações. Fala que irão 
prestar homenagens a todos os ex-presidentes da Câmara Municipal de Capela e fala que ver 
que outras cidades existem comendas, que é uma condecoração concedida a pessoas que se 
destacam em suas áreas de atuação, desde artistas, políticos e empresários até esportistas, 
que são entregues as pessoas importantes da nossa cidade e destaca que em Capela não 
tem. Fala que irão fazer um comenda nesta casa. Parabeniza o carnaval de Capela e pede 
que ano que vem, façam um matinê de carnaval infantil. Fala que dia 05 de março irá à missa 
de São João de Deus. Fala das festividade de São João de Deus que será do dia 05 ao dia 08 
de março. Destaca que irão trazer o SESI com 4 cursos de empreendedorismo em Capela, 
com o objetivo de empreender os jovens capelenses. E assim se despede. O Presidente em 
exercício encerra a 03ª Sessão Ordinária e convoca os Senhores Vereadores e Vereadoras 
para a 04ª sessão ordinária, a se realizar no dia 08 de Março de 2023, no horário regimental 
nesta Casa Legislativa. Eu, Mércia Juliana Alves de Lima, lavrei a presente ata, que depois de 
lida e aprovada será assinada pelo Presidente em exercício, Fernando Antônio Lucena Malta 
e o 1º Secretário, Valdeni Amaro da Silva. Plenário  Vereador  Antônio  Robson  Gomes  de 
Melo.   Em        01    de     Março             de                    
2023.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 
 


